

## 2016 郑州两会特别报道(中原区·建设路街道)

2016年2月24日 星期三 编辑:李无双 美编:高磊 校对:姜军

## 综合实力篇

#### 经济实力稳步增长

内生潜力决定发展动力,发展动力决定经 济格局。2015年以来,建设路街道经济实力稳 步增长:地区生产总值完成17.35亿元,同比增 长6%,第三产业增加值完成15.65亿元,增长 6%,固定资产投资完成5亿元,社会消费品零 售总额完成5.06亿元。积极适应经济新常态, "十二五"规划目标任务圆满完成,进入后发赶 超、加快全面小康建设的重要阶段。2015年先 后获得国家地震安全示范社区、河南省人民满 意公务员示范单位和人民满意公务员示范岗 创建工作先进单位、省级地震安全示范社区等 荣誉称号64项,其中,国家级荣誉1项,省级荣 誉3项,市级荣誉21项。省市领导到街道调研 时,对各项工作成绩给予了充分肯定。湖北武 汉、河北石家庄、河南洛阳、上海松江、安徽芜 湖、新疆乌鲁木齐等地市多批考察团先后到街 道参观考察学习交流。

## 党的建设篇

#### 推进党建全覆盖

工作的顺利开展离不开党的领导,2015年建设路街道始终坚持把党建作为全局工作的统揽,严格按照中原区委"一号工程",以创建服务型党组织为核心,以健全四项基础制度为重点,进一步提升社区基层党组织建设整体水平,推进区域化党建全覆盖。

一是履行党建责任,凝聚工作合力。认真 履行党工委书记第一责任人的责任,把党建工 作贯穿到街道中心工作的方方面面,严格落实 党建目标责任制,制定《建设路街道2016年度 组织工作意见》,对任务进行分解,提高党建工 作在综合考核中的分量,加大党建考核、评价 和责任追究力度。二是全面提升改造,筑好坚 强堡垒。按照"六室四站二栏一校一厅一场 所"要求,与"三级三类"便民服务中心建设相 结合,高标准打造社区服务中心,持续对各社 区活动场所进行升级改造。以"三级三类"便 民服务中心建设为重点,按照"设施能落实、居 民可共享"的目标,加速推进协作路社区活动 场所改扩建,提升该社区整体服务功能,逐步 构建社区便民服务中心、社会事项办理、生活 配套服务有机衔接的便民服务体系,实现新型 和谐公共服务体系全覆盖;进一步调整完善阳 光新城社区活动场所功能分区,提升功能室整 体服务群众功能,深化软件建设,查摆问题,完 善台账,抓好整改,促进社区软硬件建设整体 跃升,充分发挥引领示范带动作用。三是完善 工作机制,推进区域化党建。积极构建"街道 大工委、社区大党建、党建统领"的工作格局。 变"单打一"为"组合拳",有效整合各方资源, 充分发挥街道联合工委和社区党建联席会的 议事协调作用,联合开展各类活动,实现共驻 共联共建共促,着力构建"体制理顺、资源融 合、服务一体"的工作新格局。



志愿者服务队

勀

活

繁荣

99

的

精

品

街

道

# 建设路 街道

2015年是实施"十二 五"规划的收官之年, 也是建设路街道发展 史上具有里程碑意义 的一年,面对错综复 杂的国际形势和不断 加大的经济下行压 力,乘郑州都市区西 部核心区建设之破竹 之势,借"一化四区" "四个中原"引领之 风,众志成城,克难攻 坚,紧紧围绕区委、 区政府下达的目标 责任,以党的建设为 统领推进社区建设, 依托网格化落实基 层四项基础制度,以 大气污染防治城市精 细化管理为抓手,担 当履职求精细,多措 并举求惠民,确保了辖 区大局稳定,各项工作 进展顺利。 郑州晚报记者 董占卿

郑州晚报记者 重占卿 通讯员 徐元挺 张晟 张黎 张晟 文/图

## 产业发展篇

#### 稳步推进项目建设

城市要发展,产业是根本。产业是城市发展的基础,城市是产业发展的载体,二者相互促进、互为依托。顺应郑州市全面建设国际商都的有利形势,稳步推进项目建设。一是加大招商引资力度。建立街道招商资源网络,采取以商招商、点对点招商,有针对性地组织参加经贸交流活动,扩大项目推介和宣传力度;有针对性地引进一批有影响力、辐射力、整合力的"四力"型项目;加强对在谈、在建项目的协调服务,实现招商、项目落地、手续办理的跟踪服务,提高投

资软环境。二是着力推进重点项目建设。把项目建设作为推动经济发展的加速器,多措并举,全力推进,强化经济增长引擎。加快办理岗坡城中村二期改造项目规划建设许可证等相关证件,扎实推进地铁5号线拆迁项目。三是着力培育现代服务产业。紧盯现代服务业项目,着力培育以商贸流通、特色餐饮、研发设计为主体,以房地产产业和楼宇经济为支撑,以金融服务、社区服务、医疗健康、电子商务为配套的特色现代服务业体系,助力辖区经济发展。

### 城市管理篇

#### 营造畅通整洁有序环境

城市要经营,三分建七分管。自 郑州市城市精细化管理工作开展以 来,建设路街道紧紧围绕解决"五难" 问题,以营造畅通、整洁、有序的市容 环境为重点,创新依靠单位、群众方 法,不断在"精"和"细"上下功夫,建 立长效工作机制,深化城市精细化管 理水平。一是抓好区域内道路整治 提升。高标准对文化宫路、协作路、 桐柏路、中原路等街道进行综合整 治,两侧加装硬隔离带和隔离桩设 施,建立"环形市容精品街"。二是做 好沿街道路景观绿化美化。将集中 成片绿化、见缝插绿、植绿补绿有效 结合,实现辖区整体街景美化亮化。 三是开展户外广告及门头牌匾整 治。对中原路、建设路、桐柏路、文化 宫路、协作路、市场街、计划路道路两 侧已规范整治的门头牌匾加强日常

巡查管理。四是持续抓好"四乱"整 治。规范交通整治。联合交巡警二 大队、区行政执法局、区教体局广泛 在辖区中小学深入开展"大手拉小 手"活动,动员家长和学生自觉维护 文明出行环境。五是大力整治占道 经营及店外经营。以"大城管、大综 合、大联勤、大联动"为导向,抽调精 干力量,充实综合执法力量,分成早 班、白班,采取定点固守和机动巡查 相结合的方式,坚持每天不间断高密 度巡查执法,严查乱扯乱挂、私搭乱 建,实现辖区突店占道"零"容忍,市 容环境整治无盲点、无死角。六是加 强重点区域监管。持续把中心医院、 五一公园等人员密集公共区域作为 重点难点,把突店占道经营、非机动 车辆乱停乱放等违规现象作为日常 工作的重点难点进行集中整治。

## 社会服务篇

#### 多措并举惠民生

人民群众对美好生活的向往,就 是街道的奋斗目标。2015年建设路 街道始终多举措听民声,重民利,解 民忧,惠民生,让民众满意。1.健全 矛盾纠纷排查调处机制。全年共排 查安全隐患700处,下达整改通知书 530份,向派出所移交101家。通过 网格平台发现安全隐患356处,整改 率100%。2.人口和计划生育工作稳 步推进。以稳定低生育水平为目标, 发放一孩生育证124人,发放二孩生 育证34人,组织流动、常住育龄妇女 康检6670人次。免费为辖区育龄人 群发放避孕药具12300支,口服避孕 药40盒。3.社会保障工作有序开 展。充分发挥三级劳动保障网络作 用,入户核查低保户120户、188人, 累计保障2305人次,累计发放低保

金952058元。新办理辖区公租房170户,城镇新增就业2340人,完成全年任务的123.16%。4.网格化管理工作扎实推进。共排查各类问题4352件,其中7个重点领域问题2152件(非法生产1起、非法经营479起、非法建设3起、信访稳定8起、安全生产356起、基层组织建设0起、城市管理提升1305件),社情信息2200件,各类问题办结率达到99.86%。

久有凌云志,全面奔小康。"十三五"时期是转型发展、攻坚突破的关键时期。在区委、区政府的正确领导下,建设路街道将一如既往地以更加饱满的热情,坚定的信心,务实的作风,得力的举措,胼手砥足,沐雨栉风,全力推动活力、繁荣、文明、美丽的精品街道建设。

